



关注 新型冠状病毒肺炎疫情

我们在这儿过年，你们却在帮我们过关。



128名广东白衣天使 除夕之夜 逆向而行 出征武汉

“我们在这儿过年，你们却在帮我们过关。”

1月24日晚，除夕之夜，央视2020春晚主持人白岩松在集体情景报告剧《爱是桥梁》中说出这句话，致敬坚守抗击疫情一线的白衣天使，霎时间让电视机前的万千观众泪目。

在这个万家团圆的除夕之夜，128名广东省援助湖北医疗队队员响应国家号召，紧急整理行装，逆向而行出征湖北武汉，支援湖北省疫情救治工作。省卫生健康委主任、党组书记段宇飞前往广州白云机场为医疗队送行。

这128名医疗队员所在的专科分别为呼吸科、感染性疾病科、医院感染管理科、重症医学科、检验科。医生37人，其中重症医学科医生15人；护士83人，其中重症医学科护士15人，此外检验技师8人。

他们来自广州的9家三级甲等综合医院，均为广东高水平重点建设医院，包括广东省人民医院、广东省第二人民医院、中山大学附属第一医院、中山大学孙逸仙纪念医院、中山大学附属第三医院、南方医科大学南方医院、南方医科大学珠江医院、暨南大学附属第一医院、广州医科大学附属第一医院。

“抗非”英雄再赴疫情一线

24日夜，国家中医药管理局对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作专家组副组长、“抗非”英雄、广东省中医院副院长张忠德踏上了前往武汉疫区的高铁。他在车上吃了一份简餐，就当是今年的年夜饭。没有什么豪言壮语，一句朴实的“希望通过中医集体的力量，充分发挥中医药的作用，早日共同打赢这场战役！”就是这位“抗非”英雄的坚定承诺。

当晚，南方医科大学南方医院选派的24名医疗队员，也连夜出发驰援武汉，其中医院感染内科副主任郭亚兵和惠侨医疗中心护士长李利，都曾经参与2003年原第一军医大学南方医院赴小汤山医疗队。据悉，医院发出通知后，南方医院党委收到了近千名医护人员的报名信息。

带着“平安”祝福奔赴武汉

除夕晚8时，世界卫生组织中国际应急医疗队（广东）队员出发驰援武汉。出发前，医院为队员们每人送上两个大苹果，寓意平安，希望他们平安归来。

事实上，当广东省第二人民医院应急办把上级通知发到队员群的时候，180多人的应急医疗队微信群里报喜不断，不到30分钟，队伍就建好了。

“临危受命，我们准备好了。”该院ICU的主管护师熊敏龙说，妻子怀孕几个月了，出发前，他对妻子说：“你在家和小糖果（没出生的宝宝）还有老妈，好好过年哈。”妻子流泪了，说等小糖果出来后，会告诉孩子，爸爸也去湖北救援。

同是ICU护士的易炳昆也是第一时间报名参战。记者见到他的时候，他还在给ICU患者做病案，他笑着说：“现在满脑子都是病人。”做完病案就马上参加培训赶赴武汉了。

“我责无旁贷要去奋战”

“祝大家过个祥和的春节，俺要去武汉了！”“时间紧，我去买纸尿裤了！”……作为此次珠江医院医疗队队长、ICU副主任王华在临行前，在家里的微信群发了这样的信息，“轻松一点，也是不想让家里人太担心”，王华说，82岁的母亲特意给他包了1000块钱的红包，“说给我保平安”。

“2003年SARS时，我上初中，看到新闻上说，一大批医务人员奔赴一线，和疾病战斗，至今仍然记忆犹新。那时，他们在保护着我们，如今我也是一名医生，还是一名重症医学科医生，我责无旁贷要去奋战，才能保护更多的人。”南方医科大学珠江医院ICU医生王凯在机场候机时，用手机匆匆写了一份“入党申请书”。

“哪里需要我，我就会在哪里”

暨南大学附属第一医院呼吸内科副主任医师吴义和医院感染控制办公室主任陈祖辉，1998年都曾随广东医疗队奔赴武汉抗洪救灾，21年后两人再次奔赴武汉，投身抗击新冠肺炎疫情一线，“哪里需要我，我就会在哪里，这就是我的使命！”

“主任我去，我有经验！”“我自愿报名参加！”当中山大学附属第三医院驰援武汉的通知发出时，不到半小时，报名人数远超所需人数。

24日晚，中山大学附属第一医院医疗队奔赴武汉疫情一线，出发前，他们临时成立了党支部，宣誓凝心聚力保证任务完成。

截至24日晚9时，广东多家医院的医疗队在集结，“国家有需要，我们就出发！”这是来自广东白衣天使的承诺，也是他们的使命！期待他们顺利完成任务，平安归来。

羊城晚报记者 丰西西 通讯员 粤卫信 穗卫健宣 薛冰妮 胡琼珍 刘丽芳 宋莉萍 彭福祥 周晋安 李晓珊 韩文青 题图：李晓珊 摄

省防控工作领导小组召开会议 全省动员全体行动 全力遏制疫情扩散蔓延 维护人民生命安全和身体健康

李希主持会议并讲话 马兴瑞出席会议

羊城晚报讯 1月24日，省防控工作领导小组在广州召开会议，深入学习贯彻习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎

疫情作出的重要指示批示精神，对我省启动重大突发公共卫生事件一级响应、进一步做好疫情防控工作进行部署推动细化落

实。省委书记、省防控工作领导小组组长李希主持会议并讲话，省长、省防控工作领导小组常务副组长马兴瑞出席会议，

中国工程院院士、省防控工作领导小组副组长钟南山出席会议并对防控工作提出意见建议。（下转A4）



武汉版“小汤山”火神山医院2月3日建成 广东推出16条措施最大限度减少公众聚集 武大专家发现发热咳嗽并非唯一首发症状

详见A2、A3

省长拜年
常来广东
走走看看
感受变化
共创未来

详见A4



岭南回春 广东春晚粤味满溢 月嫂抢眼扶贫上镜



详见A8

四海贺年 舞狮舞龙老外担纲 剪纸春联中国味浓



详见A6

返乡迎春 最美村小最靓村落 管窥孔美真的更美



详见A4



责编/胡泉 胡军

美编/范英兰 校对/潘丽玲